
Тематическое занятие для старшей группы по теме: «Наша любимая 

Россия». 

 

Цель: Знакомить детей с праздником День России. 

Задачи: 1. Закреплять знания о символах России. 

               2. Воспитывать у детей чувство патриотизма к Родине и Родному краю. 

               3.Развивать речь, память, внимание. 

               4.Создать праздничное настроение у детей. 

Ход мероприятия: 

Ведущий: Ребята, сегодня мы с вами будем отмечать какой - то праздник! 

 На магнитной доске у нас есть буквы. Давайте их сложим и посмотрим, что у нас 

получится за слово.  

Дети складывают из букв слово получается слово -  Россия. 

Ведущий: Да ребятки, сегодня мы с вами, 12 июня отмечаем день нашей Родины – 

России. 

Это праздник мира, добра, свободы и согласия. 

Россия, Россия! Под небом под синим 

Найдёшь ли ещё, где такой красоты? 

Я верю в Россию, я верю в Россию, 

Я верю в Россию. Поверь в неё ты. 

Звучит музыка и входит Незнайка. 

Незнайка: Здравствуйте, здравствуйте ребята! А почему вы здесь все собрались? 

Дети: ответ. (чтобы отметить праздник России) 

Незнайка: А, что такое Россия? 

Ведущий: Сейчас, наши детки покажут и расскажут тебе о России. 

Дети рассказывают стих о России и показывают картинки. 

Россия 

Россия – танец – хоровод, 

Березки на полях, 

Россия – синий небосвод 

В плывущих облаках. 

Россия – вьюга – завитки 

Серебряной реки. 



Россия – нежные цветки – 

Ромашки, васильки. 

Россия – солнца аромат 

И запах скошенной травы. 

Россия – горько - терпкий вкус 

Рябины и ирги. 

Россия – пенье – ручеёк, 

От ласточки привет. 

Россия – милый уголок, 

Что вечно дарит свет. 

Ведущий: Теперь тебе понятно Незнайка, что такое Россия? 

Незнайка: Да. 

Ведущий: Ещё у нашей России есть и государственные символы. 

Дети читают стихи о государственных символах России и показывают их. 

Три главных символа страны 

Запомним крепко мы: 

Старинный герб, 

Трёхцветный флаг 

И величавый гимн. 

  

Герб России – не простой: 

На щите - орёл златой, 

Коронованный, двуглавый 

Держит скипетр и державу. 

 

Эта царственная птица 

Зорко смотрит на границы 

Государства своего, 

Бережёт покой его. 

 

У орла - нагрудный щит - 

Воин на коне сидит. 

Змея он копьём пронзает,                

Родину от зла спасает. 

Гимн – торжественная песня 

В честь Отчизны дорогой. 

Стоя, гимн поём все вместе 

Стоя, слушаем его. 

Дети поют «Государственный гимн Российской Федерации», первый куплет. 

Незнайка: Какие вы ребята молодцы! А я даже и не знал, что есть такая страна -  Россия. 



Ведущий: Наши детки ещё любят разгадывать загадки, попробуй Незнайка может и у 

тебя получится.  

Кукла – символ материнства 

И семейного единства. 

Сарафан – её одёжка, 

Вся из дерева...(МАТРЁШКА!) 

Дерево-красавица, 

Белым станом славится. 

Льют по дубу слёзоньки 

Русские ...(БЕРЁЗОНЬКИ!) 

 

Он – огромный хищник леса, 

Гнев его страшнее беса. 

Любит яростно реветь 

Толстопятый зверь...(МЕДВЕДЬ!) 

 

Есть на свете – ночь и день, 

Есть – лицо, и есть – изнанка; 

Шляпа летом дарит тень, 

В зиму греет нас – ... (УШАНКА!) 

 

 

Символ мудрости и власти, 

Отгоняющий напасти, 

Что крылА свои развёл... 

Он – двуглавый птах – ...(ОРЁЛ!) 

 

У него названий много: 

Триколор, трёхцветный стяг – 

С ветром гонит прочь тревоги 

Бело-сине-красный ...(ФЛАГ!) 

Во главе Державы, 

Избранный по праву, 

На четыре года  

Волею народа (ПРЕЗИДЕНТ) 

Незнайка: Какие же вы ребята умные, как вам повезло, что вы живете в такой 

замечательной стране. 

 

Ведущий: Незнайка наши ребятки очень любят нашу Родину -  Россию и даже могут 

спеть тебе песенку про неё.  



Исполняется песня: «Дети России». 

Незнайка: Ребята, давайте с вами поиграем, я буду вам говорить начало предложения, а 

вы будете продолжать, хочу получше узнать о вашей России. 

Как называется страна, в которой вы живете? (Россия) 

Как называется столица России? (Москва) 

А в каком крае вы живете? (Краснодарском) 

А столица Краснодарского края как называется? (Краснодар) 

А в каком городе вы ребята живете? (Крымск) 

Какие вы молодцы, ну всё знаете. 

А ещё, у вашего ведущего я нашел какие – то кусочки бумаги, поможете мне их сложить? 

Дети: да. 

Проводиться игра: «Собери и назови флаги». Дети собирают флаг России и 

Краснодарского края из частей в целое. 

Ведущий: Ребята, я приготовила для вас игру: «Собери и назови флаги», но не могу ее 

найти, вы ее не видели? 

Дети: А мы с Незнайкой в нее уже поиграли, собрали флаги. 

Ведущий: Так это ты Незнайка ее без спроса у меня взял? 

Незнайка: Простите, извините меня, я не хотел, просто было очень интересно мне, что 

это такое. 

Ведущий: Ну на первый раз мы тебя прощаем, да ребята? 

Дети: да. 

Ведущий: Больше не бери чужое без спроса.   

Ну раз вы уже собрали флаги, тогда выходите и мы с вами и Незнайкой поиграем в игру: 

«Назови города России». 

Дети становятся в круг, под музыку передается маленький флажок России, когда музыка 

затихает, ребенок у которого флажок в руках должен назвать город России. 

Незнайка: Как хорошо дети вы знаете города России, а мне очень жаль, что я их не знал, 

но теперь я их обязательно запомню. 



Мне очень жаль с вами прощаться, но мне пора домой в мою сказочную страну. Но 

благодаря вам я сегодня очень много узнал о вашей России, вам очень повезло, что вы 

живете в такой красивой, богатой, большой, замечательной стране. А мне можно будет 

еще прийти к вам в гости? 

Дети и ведущий: Да, конечно можно. 

Незнайка прощается и уходит под музыку. 

Ведущий: Ребята, а какой праздник без хоровода! Давайте собирайтесь все в хоровод! 

Проводится русская народная хороводная игра: «Берёзка». 

Ведущий: Вот и закончился  праздник посвященный дню России. Желаю нашей России 

процветания и мирного неба над головой. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


